

# Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 197 (527)

Пятница, 11 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

## ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. 9 декабря в Кремле начала работу V сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей принята следующая повестка дня:

1. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР и об освобождении товарища Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

4. О председателе конституционной комиссии.

5. О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Таджикской ССР.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по первому пункту повестки дня слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС депутату Л. И. Брежневу. Он внес предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении А. Н. Косыгина Председателем Совета Министров СССР.

Депутаты единогласно принимают Постановление об утверждении этого Указа.

Принимается также Постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Затем с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Трудящиеся нашей страны, говорит он, успешно завершают выполнение народнохозяйственного плана 1964 года. Сейчас уже можно под-

вести предварительные итоги выполнения заданий по важнейшим отраслям нашей экономики. План промышленного производства в текущем году будет перевыполнен. Колхозники и работники совхозов вырастили хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, картофеля и овощей. Отстает, однако, животноводство — здесь сказываются последствия трудного для сельского хозяйства 1963 года.

Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет по пути, намеченному Программой Коммунистической партии. Сделан новый шаг в развитии производительных сил страны.

Президиум Центрального Комитета нашей партии и Совет Министров СССР всесторонне рассмотрели проект народнохозяйственного плана на 1965 год, признали необходимым повысить темпы роста общественного производства и изыскали дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий по дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа.

Важной особенностью проекта плана на 1965 год является значительный рост национального дохода и повышение на этой основе материального и культурного уровня жизни советских людей. Если в нынешнем году по отношению к минувшему году прирост национального дохода составит 5 процентов, то в 1965 году по сравнению с 1964 годом этот прирост запроецирован на 8 процентов.

В плане намечается повышение темпов развития промышленности и улучшение использования ее производственных ресурсов.

По сравнению с 1964 годом в 1965 году намечается увеличить продукцию всей промышленности на 8,1 процента (в нынешнем году этот прирост составит 7,8 процента).

Главное внимание в 1965 году должно быть сосредоточено на дальнейшем повышении технического уровня производства, улучшении каче-

ства изделий, замене устаревших видов продукции новыми, более совершенными, которые соответствуют лучшим мировым стандартам.

Основой технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшее развитие электрификации. Производство электроэнергии на будущий год запланировано в размере 510 миллиардов киловатт-часов.

Среди отраслей промышленности по темпам роста первое место по-прежнему будет занимать химия, валовая продукция которой в 1965 году возрастет примерно на 15 процентов.

В предстоящем году намечается произвести не менее 90 миллионов тонн стали, около 70 миллионов тонн проката, значительно увеличить производство труб, расширить и улучшить сортимент металла. Увеличится также производство алюминия, меди, свинца, цинка, никеля и других цветных, а также редких металлов. Намечается довести добычу нефти до 242 миллионов тонн и газа до 128 миллиардов кубометров.

В предстоящем году, отмечает докладчик, тяжелая индустрия будет давать больше, чем раньше машин, сырья и материалов для расширения выпуска товаров народного потребления.

Увеличивается выпуск тканей, трикотажных изделий, обуви, а также пищевых продуктов. При этом особое внимание будет обращено на расширение ассортимента и повышение качества товаров.

Значительное место в докладе уделено проблемам сельского хозяйства. За последние годы, говорит тов. Косыгин, в сельском хозяйстве установлены плановые задания не выполнялись. В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки нарушения принципа материальной заинтересованности колхозников, увлечение администрированием, организационными перестройками — все это пагубно отражалось на состоянии сельского хозяйства.

Прошлый год был особенно тяжелым для нашего сельского хозяйства в силу исключительно неблагоприятных климатических условий. Отставание сельского хозяйства не могло не сказаться на развитии экономики страны в целом и, в частности, на обеспечении населения продовольственным и промышленным сырьем.

В текущем году в земледелии были достигнуты некоторые положительные результаты. Условия погоды оказались более благоприятными. Государственные планы закупок зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, хлопка, картофеля не только выполнены, но и несколько перевыполнены. Этих продуктов, а также овощей, фруктов, табака закуплено значительно больше, чем в прошлые годы.

Отмечая эти положительные результаты, мы должны сказать, что отставание сельского хозяйства в целом и особенно животноводства еще не преодолено. Одной из причин такого положения является то, что хотя материально-техническая база сельского хозяйства за последние годы и укрепилась, она все еще недостаточна. Перед нами стоит неотложная задача — как можно быстрее в достатке снабдить сельское хозяйство тракторами, современными машинами, удобрениями.

В 1965 году колхозы и совхозы получат минеральных удобрений почти на треть больше, чем в 1964 году. В будущем году увеличится поставка и химических средств борьбы с сорняками и вредителями растений. Значительные ассигнования выделяются сельскому хозяйству на нужды строительства. Капитальные вложения на производственные цели предусмотрены в плане на 1965 год на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство озабочены отставанием животноводства и принимают меры к его быстрейшему подъему. Неотложным здесь является проведение практических мер по укреплению кормовой базы. Колхозы и совхозы долж-

ны провести большую работу по расширению производства кормов и правильному использованию естественных кормовых угодий.

Придавая первостепенное значение развитию общественного производства в совхозах и колхозах, партия и правительство в то же время сочли необходимым снять неразумные, необоснованные ограничения с личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих, отменить налог с лиц, имеющих скот, приняли решение о продаже концентрированных кормов владельцам скота.

Решено также повысить государственные закупочные цены на молоко, чтобы усилить заинтересованность работников сельского хозяйства в производстве его. При этом существующие различные цены на молоко и молочные продукты остаются без изменения.

Значительную роль в развитии социалистической экономики, говорит далее тов. Косыгин, играет капитальное строительство. За истекшие шесть лет в промышленность, транспорт, сельское хозяйство, жилищное и культурно-бытовое строительство вложено около 200 миллиардов рублей или почти столько же, сколько было вложено за все предыдущие годы советской власти. Государственные капитальные вложения в 1965 году составят 38 миллиардов 400 миллионов рублей, что примерно на 11 процентов больше, чем в 1964 году.

Разрабатывая проект плана, говорит докладчик, Центральный Комитет партии и правительство всесторонне рассмотрели вопрос о ресурсах, которые могут быть направлены на повышение жизненного уровня народа, и приняли решение предусмотреть в проекте плана увеличение в 1965 году реальных доходов населения в расчете на одного человека более чем на 7 процентов. Это высокий прирост реальных доходов, он более чем вдвое выше среднегодового прироста за 1959—1964 годы. Рост реальных доходов населения в 1965 году будет

(Окончание на 2 стр.)

# ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

происходить прежде всего за счет увеличения оплаты труда.

На предыдущей сессии Верховного Совета СССР принят Закон о повышении заработной платы учителям, врачам и другим работникам отраслей, непосредственно обслуживающих население.

Центральный Комитет партии и правительство рассмотрели вопрос о возможности осуществления этих мероприятий в более короткие сроки. На утверждение Верховного Совета вносится предложение о том, чтобы с 1 января 1965 года повысить ставки и оклады работников до установленного минимума в тех отраслях, где они еще не были повышены.

В ближайший период наряду с всемерным увеличением производства товаров народного потребления большое внимание должно быть обращено на широкое развитие торговли и общественного питания, строительство учреждений культуры и коммунально-бытовых предприятий.

Продажа товаров народного потребления населению в государственной и кооперативной торговле в 1965 году будет увеличена более чем на 7 миллиардов рублей, тогда как в 1964 году она возросла всего на 4,5 миллиарда рублей.

Ресурсы продовольст-

венных товаров позволят в 1965 году бесперебойно обеспечивать население хлебом, макаронами, крупой, сахаром, кондитерскими товарами, растительным маслом, консервами и некоторыми другими продовольственными товарами. Значительно увеличится продажа белого хлеба.

В 1965 году еще останутся некоторые трудности в снабжении населения продуктами животноводства. Правительство разрабатывает специальные меры, часть которых уже включена в план на 1965 год с тем, чтобы в ближайшее время улучшить снабжение населения мясом и животным маслом.

Партия и правительство, продолжает тов. Косыгин, придают особое значение жилищной проблеме. За последние 6 лет третья часть населения нашей страны улучшила свои жилищные условия. Однако потребность в жилищах еще велика. Поэтому нельзя считать оправданным снижение объема жилищного строительства, которое было допущено за последние два-три года. В 1965 году строительство жилья будет увеличено. За счет всех источников финансирования предусматривается построить жилые дома общей площадью 84 миллиона квадратных метров против 73,6 миллиона, построенных в текущем году. Специаль-

ный раздел доклада посвящен проблемам научно-технического прогресса и использования резервов производства, а также росту производительности труда.

В последней части своего доклада тов. Косыгин остановился на задачах советской внешней политики—обеспечении мирных условий для коммунистического строительства. В заключение тов. Косыгин говорит:

Решения Пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в октябре и ноябре этого года, открыли широкие возможности для творческой инициативы и активного участия всех советских людей в коммунистическом строительстве.

Народнохозяйственный план на 1965 год—план последнего года семилетки—явится еще одним шагом вперед к достижению целей, поставленных перед нашим народом Коммунистической партией.

\*\*\*

По третьему пункту повестки дня с докладом о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет на 1965 год, сказал министр, был одобрен третьей сессией Верховного Совета в общих суммах по доходам и расходам. В связи с уточнением плана развития народного хозяйства на предстоящий год, а также в связи с принятыми решениями Совета Министров СССР, в бюджет внесены соответствующие поправки. Он представ-

ляется в следующих суммах: по доходам—99,6 миллиарда рублей и по расходам—99,4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета на 1965 год увеличиваются по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за текущий год на 6,6 миллиарда рублей, или на 7 процентов. Почти 78 процентов общего прироста расходов бюджета направляется непосредственно на подъем жизненного уровня трудящихся.

Докладчик отмечает, что бюджетом предусматривается израсходовать в предстоящем году: на народное хозяйство 42,3 миллиарда рублей (в 1964 году—38,7 миллиарда); на социально-культурные мероприятия—37,4 миллиарда рублей (в 1964 году—32,8 миллиарда); на оборону—12,8 миллиарда рублей (в 1964—13,3 миллиарда) и на органы управления—1,1 миллиарда рублей—столько же, сколько и в 1964 году.

Доходы бюджета в 1965 году возрастают по сравнению с текущим годом на 5,8 миллиарда рублей, или на 6,1 процента. Свыше девяти десятых всех доходов—это отчисления от прибыли, поступления налога с оборота и другие доходы социалистического хозяйства.

Поступления подоходного налога с колхозов на 1965 год предусмотрены в 1 миллиард 67 миллионов рублей. При этом учтено предоставление льгот колхозам по налогу с доходов от животноводства, уменьшение на 75 процентов налога экономически слабым колхозам, а также ряд других льгот. Общая сумма пре-

доставленных льгот колхозам по подоходному налогу составит в 1965 году 477 миллионов рублей.

Налоги с населения определены на 1965 год в 7,3 миллиарда рублей в соответствии с установленной численностью рабочих и служащих, фондов заработной платы и действующими ставками налогов. В бюджете учтена также отмена налога на скот, находящийся в личной собственности граждан в городах и рабочих поселках.

Ресурсы государственного бюджета СССР, отмечает т. Гарбузов, полностью обеспечивают осуществление мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства на 1965 год. Потребуется большая творческая работа коллективов всех предприятий, строек, совхозов, учреждений и организаций для того, чтобы использовать государственные средства по их целевому назначению с наибольшей экономической эффективностью.

Десятого декабря сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. Депутаты обсудили доклады о государственном плане развития народного хозяйства СССР и о государственном бюджете СССР на 1965 год.

В своих выступлениях депутаты подчеркивали важность обсуждаемых сессией вопросов для успешного решения задач последнего года семилетки, вносили предложения, направленные на дальнейшее развитие экономики нашей страны, на подъем благосостояния советского народа.

(ТАСС).



Продолговатое приземистое здание. Колодезный журавль, а напротив входная дверь. Когда откроешь ее, в уши врывается неумолчный разноголосый шум, глаза поражает белая кипень шныряющих птиц. Это—Высоковская птицеводческая ферма совхоза «Комсомолец». Здесь содержатся 1773 курицы-несушки и 200 петухов.

В птичнике тепло и светло. Вдоль стен устроены насесты, на которых плотными рядами сидят куры. Посреди двора кормушки. Рядом тазы с водой.

Много кур в гнездах—двух и трехэтажных клетчатых сооружений. Хоть и наступила зима, но птицы продолжают

нести. Ежедневно они дают по 200—230 яиц. Начинают нести и молодки. А их здесь немало—в общем стаде влилось 645 голов. До весенних месяцев основными производителями продукции и будут они, появившиеся на свет прошлым летом.

Хозяйкой такого огромного стада является Любовь Матвеевна Смирнова, 49-летняя женщина, неторопливая, но работающая, вкладывающая в дело всю свою душу. Раньше она была колхозной дояркой. В ту пору и приучила себя к трудолюбию.

— Но за курами ходить в сто раз хуже, — говорит она, — чем за коровами. Постоянный гвалт надоедает. А свободного времени совсем не остается. В темь уходишь и в темь приходишь домой.

Порой даже поест некогда.

Любовь Матвеевна рассказывает о своем трудовом дне подробно.

— Это только кажется, что птица ест немного. Не составляет-де труда бросить 50 граммов ячменя и 50 граммов комбикорма. А под считаешь на стадо и выходит не так. Около двух центнеров пожирают они ежедневно. А ведь посыпку не раздашь сухой. На мешанку уходит 15 ведер воды. Трехразовая пойка требует еще 40 ведер. И все это делается вручную... Теперь подстилка. Через день, а когда было сыро, то и каждый день разбрасываешь по целой машине опилу. Потом чистка кормушек, тазов, гнезд. Чтобы обойти гнезда, убрать яйца, очистить их от грязи, только на это требуется несколько часов...

Да, труд птичницы не из легких. Как и всякая скотина, птица нуждается в догляде. Она также подвержена заболеваниям. Может по-

явиться авитаминоз, педикулез, туберкулез и множество других хворей, поражающих внезапно то органы дыхания, то органы пищеварения, то кожу. От каждой из них надо предостеречься, произвести профилактику.

Птичница помнит, сколько досталось ей хлопот только от цыплят. Хлипкие, нежные создания. Но ничего, выходила. Сейчас они и по росту и по внешнему виду ничем не отличаются от взрослых кур. Спасло то, что она давала им минеральную подкормку—мел, ракушки, поила хвойным настоем. Кроме того, курам давали предупреждающие уколы в гребни и бородачки ветеринарные работники Вячеслав Соколов и Вячеслав Коркин.

— И кормить-то их надо умеючи, — поясняет Любовь Матвеевна.—Зерно недолго держится в зобу. Быстро пролетает. А вот мешанка задерживается дольше. Наедятся утром—и гуляют целый день

любо-дорого. Поить холодной нельзя. Простынут. Воду запасаю с вечера в 18-ведерную кадку. Израсходую ее— снова наливаю, чтобы вода потеплела.

Оплачивается труд птичницы с собранного яйца. В малопродуктивные месяцы оплата за тысячу выше, чем в высокопродуктивные. Так, например, в ноябре за тысячу яиц оплачивают 9 рублей 47 копеек, а в мае—1 рубль 99,3 копейки. Самое большое количество яиц Любовь Матвеевна сдала в мае—30 тысяч штук и получила заработную плату 64 рубля 49 копеек. А наивысший заработок у нее составил в январе—113 рублей 65 копеек, хотя она и сдала яиц меньше, чем в мае—14376. Всего она собрала за 11 месяцев около 200 тысяч яиц.

А. АНДРЕЕВ.

На снимке: птичница Л. М. Смирнова.

Фото В. Душина.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 11 декабря 1964 год

## ШКОЛА переговорок ОПЫТА

**М**ОРозы ударили неожиданно, и солома, обработанная аммиачной водой, смерзлась плитками. Но другого корма на Даниловской ферме не оказалось, не было и транспорта, чтобы подвезти сено с дальних лугов. Так и задали на ночь коровам эту солому.

В тот вечер на ферме находились главный инженер совхоза «Буденновец» Е. Ф. Жабин и старший прораб В. С. Жариков.

— Что вы делаете? — стали они выговаривать заведующему фермой Л. Н. Куликову. — Ведь скот простудится.

— А что прикажете? — пожал тот плечами. — Не в печке же распаривать.

Реплика Куликова подала хорошую мысль. Прошло несколько дней. В совхозе заговорили о новинке — запарочной камере. И вскоре рядом с кормокухней на Даниловской ферме белело свежими досками небольшое сооружение. Материалы — в основном отходы или малопригодные — нашлись на строительной

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

**Н**есмотря на трудности с кормами, зимовка скота в сельхозартели «Всходы Ильича» проходит нормально. Корма расходуются строго по норме. В Обанихинской, Сальминской и Хмелевицкой комплексных бригадах организована резка и запаривание соломы. На всех фермах не переводятся хвойные ветки, в рационе используется мочевина. Организованы ежедневные прогулки коров на выгульных площадках.

Обо всем этом докладывал на состоявшемся на днях очередном совещании животноводов секретарь парторганизации колхоза В. Л. Русов. Докладчик не обошел и недостатки, выявленные в ходе зимовки. На фермах в Ермине и Каменнике пересохла колодцы, и животные испытывают недостаток в воде. Вода временно доставляется из Какши. Одновременно копают новые колодцы.

Зима еще впереди, и животноводы продолжают борьбу за экономное расходование кормов. За 11 месяцев от каждой из 389 коров получено по 1560 килограммов молока. Среди МТФ первое место по продуктивности животных занимает коллектив шарских доярок. От каждой коровы они надоили по 1725 килограммов молока, а доярка Александра Киселева надоила за это время около двух тысяч килограммов.

По пятам у шарских доярок шагают доярки Кривцовской и Мурахиной молочнотоварных ферм.

При всех трудностях зимовки надои молока в среднем по колхозу нынче будут несколько выше прошлогоднего.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**

# СОЛОМА ЗАПАРИВАЕТСЯ В КАМЕРАХ

площадке, в ремонтных мастерских. На постройку камеры понадобилось всего несколько дней.

Запарочная камера — это фактически большой ящик. Его размеры 4,5х4,0х2,2 метра. Бревенчатый каркас плотно обшит шпунтованными досками, чтобы не «вытекал» пар. В потолке, ближе к задней стенке, прорезаны два люка 70х70 сантиметров с откидными крышками для загрузки соломы. Внутри камера делится пополам. Спереди секция закрывается съемными дверными полотнами. На полу установлен планчатый транспортер с решетчатой и проложены паропроводящие трубы с просверленными в их стенках мелкими отверстиями. Такие же трубы для подачи аммиачной воды смонтированы под потолком.

Рядом с камерой на высоких столбах укреплены цистерны емкостью 3 кубометра для хранения аммиачной воды, а на плоской крыше камеры — бак-дозатор. Позади камеры — соломорезка с электроприводом. Пар подается из кормокухни от котла «КВ-200».

Стоимость камеры со всем оборудованием, включая оплату труда строителей и монтажников, — 253 рубля. Обслуживает ее один рабочий.

Солома к скармливанию готовится так. Скотник-запарщик измельчает ее на соломорезке и загружает в первую секцию 500—600 килограммов сечки. Затем открывает кран в баке-дозаторе и пропускает через массу 40 килограммов аммиачной воды. Когда аммиачная вода смочит всю солому, на 12 часов включается пар. Вода и пар размягчают и разлагают клетчатку соломы. Пока идет этот процесс, скотник загружает вторую секцию камеры.

Запаренную солому легко выгружает один человек за 1—2 минуты. Делается это с помощью тросово-планочного транспортера, приводимого в действие лебедкой. Соломенная резка тут же на вагонетках подвесной дороги развозится по кормушкам.

Беседуем с главным зоотехником совхоза И. С. Крыловым.

— Очень хороший корм получается, — говорит он, — животные поедают его с меньшей охотой, чем сено. Сечка, в отличие от соломы, обработанной аммиачной водой в скирдах, мягкая, теплая, с приятным хлебным запахом.

— А главное, — продолжает Крылов, — коровы повышают надои. За счет чего? В килограмме сырой соломы содержится 0,2—0,22 кормовой единицы, 5—8 граммов переваримого протеина, а в соломе, обработанной аммиачной водой и запаренной, — 0,4—0,45 кормовой единицы и 20—25 граммов переваримого протеина.

В совхозе поставили опыт. Подобрали три группы коров (по десять голов) одинакового живого веса, упитанности и продуктивности. Установили рацион: сена — 3 килограмма, соломы озимой — 5, силоса — 36 килограммов, достаточное количество минеральных добавок, всего 8,26 кормовой единицы на корову. Опыт продолжался 45 дней.

Первая контрольная группа получала «сырые» корма, вторая — те же, но солома была обработана аммиачной водой, в рационе третьей группы аммиачной водой обрабатывался силос. Вот результат суточных надоев на корову (в килограммах):

Контрольная	5,6
Опытная (в рационе обработ. солома)	6,2
Опытная (в рационе обработ. силос)	6,2

Разница, как видно, весьма существенная, более полукилограмма. А каковы затраты на подготовку соломы к скармливанию? В совхозе сделали расчеты. Приведем их.

Затраты на обработку тонны соломы в запарнике (в рублях):

стоимость тягла	— 0,75
погрузочно-разгрузочные работы	— 1,08
стоимость аммиачной воды (80 кг концентрации	

19—23 проц.)	— 1,15
расход горючего для образования пара	— 0,64
зарплата скотнику-запарщику	— 1,08
Итого:	4,70

Нетрудно убедиться в прибыльности этого метода. Пять килограммов соломы, обработанной аммиачной водой, дают прибавку 0,6 килограмма молока. Тонна, следовательно, даст 120 килограммов. Если его реализовать по государственной закупочной цене — 14 копеек за килограмм, выручка составит 16 рублей 80 копеек. Выходит, прибыль — 12 рублей 10 копеек.

В совхозе «Буденновец» по достоинству оценили новый способ обработки соломы. Если в прошлом году действовала одна запарочная камера на Даниловской ферме, то к нынешнему стойловому периоду их построили на всех отделениях. Для обслуживания подобраны грамотные, добросовестные люди, в основном механизаторы: скотнику-запарщику приходится иметь дело не только с соломой, но и с техникой, и с химическими реактивами. Все они прошли специальную подготовку на центральном отделении.

В этом году совхоз заготовил 1.560 тонн соломы. Вся она будет пропущена через запарочные камеры. Есть и сено, силос. Всему дойному стаду, насчитывающему 1.250 коров, обеспечена сытная зимовка. А это, разумеется, сказывается на продуктивности. Сейчас в среднем от каждой коровы в хозяйстве получают 7 килограммов молока, почти на 2 килограмма больше по сравнению с ноябрем прошлого года.

В ближайшие дни совхоз выполнит годовой план надои, получит по 2.550 килограммов молока от коровы. Государству будет продано более двухсот тонн молока сверх задания. Это зримый результат прочной кормовой базы, внедрения передовых приемов подготовки кормов к скармливанию.

**В. ПЛАТОНОВ.**  
Московская область.

## Знания — отличные



Студент зоотехнического факультета Тимирязевской сельскохозяйственной академии комсомолец Николай Андронов — посланец совхоза «Покровский» на Владимирщине. В зачетной книжке Николая — отличные оценки. Совхоз выплачивает ему повышенную стипендию.

На снимке: Н. Андронов и доцент кафедры луговодства Л. Р. Абовяниц.

Фото И. Савиновой.

Фотохроника ТАСС.

## БРИГАДИРЫ УЧАТСЯ

**Б**ОЛЕЕ 20 человек бригадиров комплексных и полеводческих бригад колхозов Шахунского управления прошли обучение по повышению квалификации при Горьковском областном Доме агронома. Они прослушали курс лекций по организации и оплате труда, по агрономии и зоотехнии. С лекциями перед ними выступали профессоры и преподаватели Горьковского сельскохозяйственного института, передовики сельского хозяйства области.

Несомненно, что знания, полученные руководителями бригад в Агродоме, пригодятся им в повседневной практической работе, помогут лучше вести дело в хозяйствах.

На днях на учебу выехала очередная группа бригадиров наших сельхозартелей, в том числе А. М. Клепцов («Нива»), В. Ф. Лопатин («Россия»), А. В. Веселов («Красный Октябрь»), А. И. Кожин («Дружба»), Е. В. Унжаков («Заря»), А. М. Дупляков («Гигант»).

Вместе с тем, вызывает удивление тот факт, что отдельные руководители колхозов, таких, например, как «Луч», «Малокаменский», имени Тимирязева, «Колос» и других не хотят посылать своих представителей на учебу, считают, что у них все бригадиры грамотные и им нечего учиться.

Явное заблуждение! Учеба никогда не была во вред делу. Тем более, что во главе бригад большинства колхозов стоят люди, которым надо учиться да учиться.

**М. ЯНОВЛЕВ.**

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 11 декабря 1964 г.



Механизаторы колхоза «Авангард» приступили к заготовке торфа. На заднем плане вы видите результаты их трудового дня.

На снимке: (слева направо) П. Залетин, А. Вагин, В. Колеватых и В. Паратов обсуждают итоги первой смены.

Фото В. Душеина.

## ДРУЗЬЯ И СОВЕТЧИКИ

**П**ОДПИСКЕ на газеты и журналы в нашей партийной организации всегда уделялось большое внимание. Так было и в этом году. Партийная организация совместно с профсоюзными органами проделала значительную организационную и разъяснительную работу среди коллектива по проведению подписной кампании. Правда, снятие ограничений на все подписные издания на 1965 год само по себе облегчило проведение подписки. Однако эта работа шла не самотеком. Ею руководили и члены парткома и рабочего комитета, и цеховые партийные организации, и местные комитеты, и агитаторы. Подписку вели общественные распространители печати по цехам и участкам. Что это дало? Вот некоторые итоги. Рабочие, ИТР и служащие леспромхоза выписали на 1965 год 2970 экземпляров различных газет и журналов, это на 700 экзмп-

ляров больше, чем было выписано на текущий год. Только одной газеты «Лесная промышленность» выписано почти в полтора раза больше.

Большой популярностью среди рабочих и служащих леспромхоза пользуется газета «Знамя труда». Почти каждый, за редким исключением, считает, что без местной газеты жить нельзя. Да это и понятно, ведь только местная газета более полно отражает жизнь района, пишет о людях труда наших предприятий и колхозов.

Если в этом году газету «Знамя труда» получают 400 человек, то на 1965 год ее уже оформили 674 человека. Но подписка еще не прекратилась. Мы считаем, что тот, кто еще не выписал местную газету, обязательно ее выпишет, время есть, подписка на нее открыта до 25 декабря.

Хочется доброе слово сказать о наших общественных распространителях печати, особенно о коммунистах П. Н. Волкове, А. И. Голубевой, В. Д. Богданове, А. А. Кислицыне, Т. В. Михалицыной и других, которые работали не считаясь со временем, стараясь довести газету и журнал до каждой рабочей семьи.

**А. СЕННИКОВ,**  
секретарь парткома Вахтанского ЛПК.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „О НОНЕ И КОЛХОЗНОМ ЛЕСЕ“

Под этим заголовком 20 октября в нашей газете была напечатана корреспонденция селькора В. Смирнова из колхоза «Ударник». Секретарь парторганизации тов. Клепцов сообщил редакции, что статья обсуждалась на партийном собрании и на заседании правления колхоза. Факты подтвердились. Правление приняло меры по устранению вскрытых недостатков.

Поголовье лошадей в Семеновской бригаде сокращено до выполняемого на них объема работ.

Назначен лесник по охране колхозных лесов.

### ПРОИСШЕСТВИЕ

## РОТОЗЕИ

Житель поселка Пижма — баянист местного клуба Пьянков Николай Алексеевич, возвращаясь из бани домой, зашел в столовую выпить пива. Там он встретился с ранее неизвестным ему Макаровым и Волковым, только что освободившимися из мест заключения. Новые знакомые предложили Пьянкову выпить с ними по кружке пива. Затем Макаров купил три поллитра водки и предложил Пьянкову распить ее. Пьянков охотно согласился с таким предложением и привел новых знакомых к себе в дом, познакомил их со своей женой Александрой. За выпивкой время летело быстро. Волков опьянел и занулся прямо за столом. Пьянков с Макаровым перенесли

его в смежную комнату и уложили спать, а сами продолжали попойку. Вскоре, изрядно выпив спиртного, ушел спать и хозяин дома. Не тянуло на сон лишь Макарова, хотя времени было уже 23 часа.

Хозяйка дома Александра Пьянкова, не желая оставаться в комнате наедине с нездоровым мужчиной, собралась и ушла на ночлег к своей сестре. Макаров тоже оделся и встал за хозяйкой вышел из дома Пьянковых, направившись на вокзал.

Утром следующего дня, когда хозяйка возвратилась домой, ее муж и Волков еще спали. Второго же «гостя» в доме не было, но его одежда: старая фуражка и фуфайка были оставлены на вешалке.

## АККУРАТНЫЙ ПОЧТАЛЬОН



**К**АЖДОЕ утро она приходит в почтовое отделение и, наполнив сумку газетами, журналами, письмами, отправляется в кольцевой обход. Седьмой год и каждый день почтальон колхоза «Заветы Ильича» Галина Лебедева шагает из деревни в деревню, доставляя людям радость. В каждом доме ее ждут, как желанную гостью.

Хорошо выполняет Галина Васильевна обязанности сельского почтальона. Любит и с душой относится к порученному делу. Всегда вовремя старается доставить адресату письма, газеты, журналы.

Порой случаются недоразумения, но по ее вине никогда. Не дошли газету или журнал подписчику. Тогда Галина Васильевна сразу же выясняет причину и добывается недостающего экземпляра, вручает его владельцу.

Вот как характеризует работу почтальона Лебедевой заведующая Верховским почтовым отделением Елизавета Александровна Лопатина:

— Главное в работе Галины Васильевны — любовное отношение к делу. За все время пребывания в почтальонах в ее адрес колхозники не сделали ни одного упрека и замечания. Зато добрые слова о ее работе можно услышать от многих труженников полей. На снимке: почтальон Г. В. Лебедева.

Тенст и фото Т. Потехиной.

Внимательно осмотрев в квартире, Пьянковы обнаружили пропажу мужского полу пальто, костюма, новой фуражки, баяна, двух женских голубых платков и флакона одеколона.

Охотят да ахают теперь пострадавшие Пьянковы, сетуя на свою горькую судьбу. А от пригретого ими мошенника, как говорят, и след простыл.

**Г. ДУРАНДИН,**

помощник межрайонного прокурора.

## НА ОГОНЕК

**В** уютном зале Дома пионеров 5 декабря собрались любители поэзии, учащиеся 7—10 классов средних школ города Шахуньи. Одни читали полюбившиеся произведения русских классиков А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, Н. А. Некрасова, другие выступали с собственными стихами.

Ученица 9 класса школы № 14 Лида Васильева прочла свои стихи «Куба», «Космонавты», «Мама». Восемиклассница Таня Денисова — стихотворение «Кубинцы».

Ученик 7 класса школы № 3 Сережа Долинин начал писать стихи совсем недавно. Стихотворение «Всегда готовы!» он посвятил пионерам.

Наше поколение  
не видало Ленина,  
Но растем мы, ленинцы,  
Ильичевы внуки.  
Если что затеяли, значит,  
будет сделано.  
— Мы всегда готовы! —  
салютуют руки.

Не гляди, что молоды,  
молоды и зелены.  
Поклялись мы в верности  
делу Ильича.  
Поклялись мы Ленину,  
дорогому Ленину,  
В тишине торжественной  
встав у кумача...

Взволнованно рвется звонкий мальчишеский голос в притихшем зале. И каждый из участников разделяет мысли и чувства автора.

## СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Мою семью постигло стихийное бедствие: сгорел дом со всем имуществом. Тяжело было переживать случившееся. Но в трудное время пришли на помощь руководство леспромхоза, рабочком, товарищи по труду. Мне выделили хорошую квартиру, помогли семье материально для обзаведения хозяйством.

Большое спасибо вам, товарищи!

**М. МАХМУТОВ.**

Шахунское сельское профессионально-техническое училище № 9 по механизации сельского хозяйства

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

по специальности тракторист-машинист широкого профиля с годичным сроком обучения.

Начало занятий с 5 января и 1 февраля 1965 года.

Принимаются лица не моложе 17 лет и с образованием не ниже 7 классов.

Для поступления необходимо представить документы: заявление, автобиографию, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику с места работы, справку о семейном положении, справку с места жительства, три фотокарточки (размер 3x4), направление колхоза.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и стипендией: для одиноких — 10 рублей, для семейных — 20 рублей в месяц. Учащиеся общежитием не обеспечиваются.

**ДИРЕКЦИЯ.**

Шахунский РОНО и райком профсоюза работников просвещения с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти учительницы Шиялкинской начальной школы

### СОЛОВСКОЙ

**Веры Георгиевны**

с 1944 года рождения и выражают соболезнование семье покойной.

Трусов Николай Александрович, прож. Горьковская обл., Шахунский район, пос. Сява, Новосельский лесхозосток, шпалорезка, возбуждает дело о разводе с Трусовой Анной Ивановной, проживающей г. Ветлуга, ул. Штурмана, 13.

Дело подлежит рассмотрению в Уренском районсуде, Горьковской области, в постоянной сессии города Ветлуги.